

右转弯遇到黄灯，该行还是该停？

相关部门回应：信号灯系统维护升级所致，可正常礼让通行



■文/图 本报记者 金明达

本报讯 昨日，有市民咨询高新区芙蓉路与西二环路口南方北向的信号灯在亮红灯时，右转箭头灯突然亮起了黄灯，遇到这种情况不知道该行还是该停。

记者经过现场核实后发现市民爆料属实。衡阳市路口右转信号灯分为

两种，一种为单独控制右转车辆的箭头信号灯，另一种为不控制右转的圆形信号灯。高新区个别路口的箭头信号灯在直行和左转箭头灯亮红灯时，右转箭头灯会出现短暂的黄灯。对此，相关部门回应，目前，高新区信号灯系统正在进行维护和升级，在此过程中部分路口的右转箭头灯会出现亮黄灯的情况。遇到这种情况，右转车辆在保证行人和非机动车通行安全情况下，

右转信号灯亮起了黄灯

可以正常礼让通行。

交警部门提醒，根据《道路交通安全法实施条例》相关规定，正常情况下，红灯亮时，右转弯的车辆在不妨碍被放行的车辆、行人通行的情况下，可以通行。需要注意的是，有两种特殊情况，一种是交通信号灯为箭头灯，右转箭头灯亮起红灯时禁止右转。一种是圆形信号灯，有“红灯亮时禁止右转”的标牌时禁止右转。

南岳机场新建站坪正式启用

■本报记者 金明达
通讯员 石明慧

本报讯 昨日上午，随着南方航空CZ3771航班顺利滑入衡阳南岳机场7号机位，标志着该机场新建站坪正式启用。

据悉，新扩建站坪总面积49670平方米，新增垂直联络道2条，C类自滑进出机位6个和部分滑行道，可满足波音737—900或空客321及以下机型航空器停放，并配齐通信、视频监控、助航灯光及其相关配套设施，衡阳机场C类机位总数量达到11个，可满足年航班起降2万余架次。

目前，南岳机场已开通18条航线，通航城市29个，日均起降航班约40架次，新扩建站坪的投入使用将大大提高机场高峰时刻的航班保障能力，减少航空器起降的等待时间，进一步提升机场运行效率和航班正点率，为机场开辟更多新的航线航班提供了坚强保障。

金堂湘江大桥靠右岸水域：

4月底前实行交通管制

■本报记者 金明达
通讯员 刘先军 吴勇军

本报讯 昨日，记者从市交通运输局获悉，为确保湘江二级航道二期工程桥梁防撞设施制作安装工程一标施工期间水上施工作业安全和船舶航行安全，将由施工方对相关水域实行交通管制。

本次水上交通管制时间为2个月，从2月28日至4月30日，每天24

小时管制。管制地点为金堂湘江大桥（即松木经开区衡邵高速湘江大桥）靠右岸上游800米，下游500米水域。届时，安全维护单位将在施工水域上、下游设立临时指挥船舶，负责对施工水域过往船舶航行的指挥和安全通航维护。水路运政执法大队提醒：一切过往船舶通过施工水域前，必须通过VHF联系指挥船，经指挥船同意后，才能进入施工水域；通过施工水域时，必须由船长操舵，加强瞭

望，谨慎操作，严格按照航标标示的航道和施工单位在施工区域设立的安全警示标志航行。

船舶通过桥梁孔航道，实行单向通行，严禁会船。除施工船舶外，禁止其它船舶在施工水域停泊作业。船舶和船员必须认真遵守通告规定，对违反通告规定和不服从指挥的船舶，市交通运输综合行政执法支队将依法进行处罚。

父母不称职，可撤销监护人资格

■通讯员 蒋芬 郑国宝

众所周知，父母对未成年子女负有抚养、教育和保护的义务，是未成年人的监护人。然而，现实生活中，却有个别父母生而不养、养而不教，更有人甚至利用唯一监护人的身份为所欲为。民法典的颁布，为构建未成年人权利保护法律体系增加了浓墨重彩的一笔。

【原文】

民法典第三十六条规定：监护人有下列情形之一的，人民法院根据有关个人或者组织的申请，撤销其监护人资格，安排必要的临时监护措施，并按照最有利于被监护人的原则依法指定监护人：（一）实施严重损害被监护人身心健康的行为；（二）怠于履行监护职责，或者无法履行监护职责且拒绝将监护职责部分或者全部委托给他人，导致被监护人处于危困状态；（三）实施严重侵害被监护人合法权益的其他行为。本条规定的有关个人、组织包括：其他依法具有监护

资格的人，居民委员会、村民委员会、学校、医疗机构、妇女联合会、残疾人联合会、未成年人保护组织、依法设立的老年人组织、民政部门等。前款规定的个人和民政部门以外的组织未及时向人民法院申请撤销监护人资格的，民政部门应当向人民法院申请。

【案例】

2011年阳子（化名）因贩卖毒品罪、容留他人吸毒罪被常宁市法院判处拘役6个月。后又因非法持有毒品罪在2015年被常宁市法院判处有期徒刑7个月。2020年1月，阳子因涉嫌贩卖毒品、容留他人吸毒罪，被常宁市公安局批捕。2020年5月20日，小妮（化名）因涉嫌容留他人吸毒罪，被常宁市公安局批捕，因为两名小孩唯一监护人，同日被常宁市公安监视居住。期间，小妮利用自己作为子女唯一监护人的宽宥作为犯罪的“护身符”，在缓刑考验期间内三次容留他人吸毒。小妮及其丈夫阳子均为有涉

毒前科的犯罪人员，因涉嫌毒品犯罪，无法正确履行对其子女的监护职责。2020年8月，常宁市人民检察院依法向当地镇政府制发检察建议书，建议当地镇政府督促村委会向法院提起撤销监护权。

【解读】

常宁市人民检察院第二检察部主任周亦芬表示，案件中的阳子和小妮两人属于生而不养、养而不教的“不合格父母”，他们当着两名小孩的面注射毒品，连最基本的生活保障都是靠社会救济，更别说孩子的生产和教育问题。根据未成年人保护法第一百零六条规定，未成年人合法权益受到侵犯，相关组织和个人代为提起诉讼的，人民检察院可以督促、支持其提起诉讼；涉及公共利益的，人民检察院有权提起公益诉讼。周亦芬说道，若因监护人不履职、不尽责导致无辜的孩子受到侵害，则监护人不仅会遭受道德的谴责，更会受到法律的严惩，甚至失去法定监护人的资格，将由国家或者他人代为行使监护权。

祥瑞社区：

为居民送上节日“大餐”

■谢小青

本报讯 “元宵节，打一电影名？是万家灯火！”“恭喜你答对了”……昨天上午，衡阳国家高新区华兴街道祥瑞社区开展新时代文明实践“文明欢乐闹元宵，和谐喜庆猜灯谜”主题活动，社区居民争先恐后竞猜抢答。

社区门前的长廊里，挂上了喜庆的红灯笼和灯谜，大家兴趣十足、踊跃参与，现场欢笑不断，猜对谜底的居民欢欢喜喜地领取了一份小礼品。这边，社区工作人员忙着炸元宵，不一会儿功夫，金黄的元宵出锅了，社区工作人员把元宵端给居民们品尝，邻里们一边聊家常一边吃元宵，其乐融融。

祥瑞社区党委书记、社区主任周慧介绍，每年的传统节日社区都会举行活动，希望在弘扬中华民族传统文化的同时，丰富社区居民的业余生活，增进邻里感情。

清理杂草垃圾、扶正消除“隔阂”

青草桥路沿石“握手言和”

■本报记者 胡亚华

本报讯 本报22日五版以《路沿石“闹分家”，垃圾“趁虚而入”》为题，披露了青草桥路沿石倾斜开裂，存在安全隐患。市政工程公司对此高度重视，24日，遣车派人赶赴现场开展维修施工作业，及时消除了安全隐患。

当日下午，市政工程公司施工人员一行5人对路沿石开裂现场进行查勘分析，发现其中一块路沿石遭遇撞击破裂，致使连排路沿石倾斜开裂，裂缝中长满了杂草，充斥垃圾，施工人员将杂草垃圾进行细致清理，对倾斜开裂的路沿石扶正归位，并利用水泥等对松动的路沿石进行加固处理，经过2个小时的施工，修复倾斜开裂的路沿石。